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Анотація 

Виконано фізичне моделювання напружено-деформованого стану основи з існуючими фундаментами при 

будівництві нової будівлі впритул з використанням розділювальних екранів різної глибини. Встановлено, що 

можна зменшити глибину занурення розділювальних екранів, що зменшить вартість їх влаштування.  
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Abstract 

The physical modeling of the stress-strain state of the base with the existing foundations during the construction of 

the new building was carried out closely using separation screens of different depths. It has been found that it is possi-

ble to reduce the immersion depth of the separation screens, which will reduce the cost of their arrangement. 
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Вступ 

При новому будівництві в умовах щільної забудови виникає необхідність в улаштуванні роз-

ділювальних екранів в ґрунтовій основі між існуючою забудовою і новою, щоб запобігти додатковим 

нерівномірним деформаціям, що супроводжуються появою тріщин в існуючих будівлях. Існує багато 

способів улаштування розділювальних екранів: із металевих шпунтів, січних залізобетонних паль і 

бетонних паль, метод «стіна в ґрунті» і т.п. Занурювати розділювальні екрани рекомендовано до не-

стискаємого шару ґрунту (скельного). Часто такі ґрунти залягають на значній глибині, тому вартість 

такого розділювального екрану буде значна.  

У даній роботі пропонується дослідити напружено-деформований стан основи з існуючими 

фундаментами при будівництві нової будівлі впритул з використанням розділювальних екранів різної 

глибини. Дослідження планується виконувати в умовах плоскої задачі шляхом фізичного моделю-

вання на маломасштабних моделях. 

Результати дослідження 

Для досягнення поставленої мети було проведено експериментальні дослідження, що здійсюва-

лись шляхом випробування маломасштабних моделей стрічкового фундаменту в ідентичних умовах 

із дотриманням усіх контрольованих факторів за винятком тих, зміна яких викликано застосуванням 

конструктивних заходів. 

Експериментальні дослідження проводилися в прозорому скляному лотку з габаритними розмі-

рами 50 см висоти та 35 см ширини, прозорість забезпечується склом, товщиною 0,8 см, загалом тов-

щина лотка складає 3,6 см. З дерева виготовлені для фізичного моделювання моделі фундаментів 

розмірами 40х50х10 мм, а також розділювальний екран з металу товщиною 0,5 мм розмірами 

500х10 мм.  

Скло в лотку розмічено лініями по 1,5 см для спостереження за переміщенням ґрунту від наван-

таження. Лоток засипано пошарово різнокольоровим піском, який давав змогу розрізняти де саме і як 

відбувається зміщення. Шари були відповідно по 1,5 см та 0,2 см жовтим та зеленим піском 

та ущільнювались ручною трамбівкою до досягнення нею потрібної питомої ваги. Після проведення 

кожного експерименту виконувалося переукладання ґрунту. 

У таблиці 1 наведено програму фізичного моделювання. 
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Таблиця 1. Програма фізичного моделювання 

Група дослідів Відстань між фундаментами 

в осях, см 

Довжина екрану, см 

1 8 без екрану 

2 8 24 

3 8 16 

Всі модельні випробування  проводились з такою послідовністю: 

1) вкладання піску в лоток пошарово (δ1 = 15 мм та δ1 = 2 мм - кольоровий) з ущільненням кож-

ного шару; 

2) встановлення моделі фундаменту і завантаження для моделювання роботи існуючого фунда-

менту мілкого закладання; 

3) передача статичного навантаження на фундамент ступенями з витримкою кожного ступеня до

умовної стабілізації деформацій до досягнення навантаженням граничного значення; 

4) занурення роздільного екрану;

5) встановлення моделі фундаменту і завантаження для моделювання роботи нового фундаменту

мілкого закладання. 

6) передача статичного навантаження на новий фундамент ступенями з витримкою кожного сту-

пеня до умовної стабілізації деформацій до досягнення навантаженням граничного значення. 

Висновки 

За результатами фізичного моделювання встановлено, що розділювальні екрани в однорідних 

ґрунтових умовах, можна встановлювати лише на глибину напружено-деформованої зони (близько 

6b). Отримані результати потребують подальших досліджень шляхом чисельного моделювання. 
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